Приложение 6
Проект учебно-воспитательного дела

«Один шаг в сказку»

(для учащихся 8-9 классов)

ДИДАКТИЧЕСКИЙ МАТЕРИАЛ (задания)
Этап 1 

 Часть 1 Викторина "Сказка за сказкой"
1. Какой смысл вкладывается в нижеследующие слова: "Сказка - ложь, да в ней намёк! Добрым молодцам урок!" Кто автор этих строк? Где (в какой сказке) впервые встретилась эта фраза? 

2. В сказках животные могут разговаривать между собой и с человеком, деревья - двигаться; солнце, луна, тучи, ручьи и реки - живые существа. Как вы считаете, почему человек наделял их этими свойствами? 

3. В сказке "Сивка-бурка умерший отец ведёт разговоры со своим младшим сыном. Почему в сказках было реальным такое общение? Как оно попало в сказку? 

4. Определите слова: "Но темнота продолжалась недолго; у всех черепов на заборе, к которому подошла Василиса, засветились глаза... Скоро послышался в лесу страшный шум: деревья трещали, сухие листья хрустели; выехала из лесу Баба Яга - в ... (5 букв) едет, ...ом (4 буквы) погоняет, след ... (6 букв) заметает". Количество букв указано для слова в именительном падеже. 

5. Узнайте сказочного персонажа-духа: "Маленький старичок, обросший шерстью, с большими ушами, живёт за печкой, греется у огня. Помогает по хозяйству, смотрит за домом, бережёт и охраняет скот". 

6. Что это за бог? "Каждый день выезжает из золотого дворца на огненных конях, своими лучами-стрелами он прогоняет ночь, рассеивает туман, весною плавит лёд и снег. Славяне высоко чтили его". Узнайте один из праздников, который славяне посвятили этому богу: " Большой летний праздник, когда солнце жарко греет. Парни и девушки собирались у реки, надевали на головы венки, водили хороводы, славили этого бога. Ночью разжигали костры и прыгали через них. Славяне верили, что огонь очищает". Назовите время проведения этого праздника? 

7. Угадайте по изменённой фразе сказку и восстановите сказочный текст: "Болел да и помер малыш без малышки вдали от чёрной пустыни". 

Часть 2 Волшебная система уравнений.
Решите систему уравнений(найдите A и B):

	
	 (Али-баба  +  Разбойники) - Месяцы, друзья Настеньки = A+B 

 

Симеоны - (Медведи + Поросята) = A-B


Этап 2

 Блок-схема.
Внесите ключевое число 1-го этапа в верхний квадрат и , выполнив алгоритм, получите ключевое число второго этапа в нижнем квадрате.

	Диаграмма значений для каждой группы
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Этап 3

 Генеалогическое древо "Потомки Владимира Мономаха"
Составьте на основе нижеследующей информации родословное древо потомков Владимира Мономаха. Ключевое число этапа - ответ на вопрос:

	Гостям Лесных Гномов
	Гостям Подземных Карликов

	Сколько всего потомков 2-4 уровней (дети, внуки, правнуки) у Владимира Мономаха?
	 Сколько потомков самого нижнего уровня (6-го) у Юрия Долгорукого?


Потомки Владимира Мономаха 
Владимир Мономах оставил 4 сыновей: Мстислава, Ярополка, Вячеслава Туровского и Юрия Долгорукого. После Мстислава осталось 3 сына: Изяслав Волынский, Всеволод Новгородский и Ростислав Смоленский. У Изяслава Волынского 6ыл сын Мстислав, у Мстислава сын Роман, у Романа - Даниил Галицкий. Ростислав Смоленский имел 4-х сыновей: Романа, Рюрика, Давида и Мстислава Хра6рого. После Романа Ростиславовича остался сын Мстислав Киевский, после Мстислава Храброго - сын Мстислав Удалой. Юрий Долгорукий имел 3-х сыновей: Андрея Боголюбского, Михаила и Всеволода. Сыновьями Всеволода были Константин, Юрий и Ярослав. У Ярослава Всеволодовича 6ыло 3 сына Александр Невский, Андрей Суздальский и Ярослав Тверской. Сыновья Александра Невского: Дмитрий Переяславский, Андрей Городецкий м Даниил Московский. У Андрея Суздальского 6ыл сын Василий, у Ярослава Тверского - сын Михаил. 
Замечание. Нумерация уровней ведётся от Владимира Мономаха - он в первом уровне.

Этап 4

Вычислительная таблица
Заполните таблицу. Ключевое число: а) Гостям Дракона: число в выделенном квадрате; б) Гостям Лешего: число в выделенном квадрате, умноженное на два.

Гостям Дракона: В пещере у реки поселился огнедышащий дракон. Всех, кто пытался его прогнать, он прогонял сам, полыхая на них огнём. На царевича Дракон полыхал 5 раз, на королевича -4 раза, на простого рыцаря - 3. За первые сто лет дракона пытались прогнать: 2 царевича, 3 королевича и 5 простых рыцарей. За второе столетие на него покушались 3 царевича, 2 королевича и .7 простых рыцарей. За третий век дракона беспокоили 7 царевичей, 5 королевичей и 6 простых рыцарей. За следующее столетие дракону пришлось иметь дело с 3 царевичами, 6 королевичами и 10 простыми рыцарями.. После чего дракона оставили в покое и о6ъявили гору, на которой он жил, заповедником для охраны редких животных. 

	Рыцари
	Полыхания на 1 рыц.
	1 век
	2 век
	3 век
	4 век 
	Всего

	
	
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Царевич
	5
	 
	 
	3
	15
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Королевич
	 
	 
	 
	 
	8
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Простой р.
	3
	 
	 
	 
	21
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Всего
	 
	 
	 
	44
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Гостям Лешего: Леший следит за порядком в лесу. Его задача -  регулировать численность зверей в лесу, помогая подрастающему поколению или, напротив, загоняя зверя. Для этого служит собака Динго. Для того, чтобы загнать зайца Динго должен пробежать 8 км, чтобы загнать волка - 15, лису - 10. За декабрь Динго добыл 5 зайцев и одного волка, за январь - 8 зайцев, 2 волков и 2 лис, за февраль - 6 зайцев, 2 волков и лису, за март - 5зайцев, 4 волков и 3 лис.
	Звери
	Загон 1 зверя (км)
	Декабрь
	Январь
	Февраль
	Март
	Всего

	
	
	Звер.
	км
	Звер.
	км
	Звер.
	км
	Звер.
	км
	Звер.
	км

	Зайцы
	8
	 
	 
	8
	64
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Волки
	 
	 
	 
	 
	30
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Лисы
	10
	 
	 
	 
	20
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	Всего
	 
	 
	 
	114
	 
	 
	 
	 
	 
	 


Этап 5

 Тест "Двоичный код"
Часть 1      Познакомившись с Историей Королевства Труфоляндия, выслушав высказывания жителя, определите в какой части Королевства вы находитесь?

	 История Королевства Труфоляндия

	 Много лет назад Очень Правдивый Принц полюбил очаровательную Принцессу-Лгунью. Воспротивился старый король-отец такому союзу. За горами, за лесами, за морями отыскали влюблённые необитаемую землю и поселились там. Назвали они своё пристанище Труфоляндией. И построили там замок Мудрости.  

Вскоре у них родились два сына: один говорил всегда только правду, другой всегда лгал. Когда принцы подросли, выделили им родители два владения, а сами остались доживать свой век в замке Мудрости. Старые король и королева завещали сыновьям мирно жить на своих землях, а Труфоляндией править по очереди: семь лет царствует в замке Мудрости один сын, семь лет другой.

Так и пошло с тех пор: все потомки правдивого сына рождались правдивыми людьми и жили в правдивых владениях, потомки сына-лгуна рождались лгунами и жили во владениях Лжи. А замок Мудрости так и остался Столичным владением: в нём попеременно живут и правят короли: семь лет - король правдивых, семь лет - король лживых.


Драконолетатели услышали: "Не все труфоляндцы верят своим соседям".

Ковролетатели услышали: "Столичные жители никогда не врут".

Часть 2    Ответьте на 6 вопросов: поставьте в соответствующей пустой клетке ноль - если ответ "нет", единицу - если "да". Полученная последовательность нулей и единиц есть обозначение некоторого числа в двоичной системе счисления. Переведя число в десятичную систему, вы получите ключевое число этапа.

	Гостям Владения Истины
	Гостям Владения Лжи

	1. Квадрат гипотенузы равен произведению катетов. 

2. 1 байт = 10 бит 

3. Тело, брошенное под углом к горизонту, летит по прямой 

4. Полярная звезда находится в созвездии Малой Медведицы 

5. Переход вещества из жидкого состояния в твёрдое называют испарением. 

6. Монитор - устройство вывода информации. 
	1. Сумма углов треугольника равна 360 градусов 

2. 1кбайт = 1024 байт 

3. Тело, брошенное под углом к горизонту, летит по синусоиде. 

4. Полярная звезда - самая яркая звезда ночного неба. 

5. Переход вещества из жидкого состояния в твёрдое называют плавлением 

6. Клавиатура - устройство вывода информации 


Этап "Мосты"

Часть 1   Загадка "Мы рождены, чтоб сказку сделать былью"

"Катится наливное яблочко по серебряному блюдечку, а на блюдечке все города видны, сёла на полях и корабли на морях, и гор высота, и небес красота, ясно солнышко с светлым месяцем кружатся, звёзды в хоровод собираются". 

А что это теперь, у нас в жизни?

Часть 2     Количество информации в книге.
Книга, набранная на компьютере (один символ несёт один байт информации) содержит 50 страниц, на каждой странице 40 строк, в каждой строке - 60 символов. Можно ли поместить эту информацию на диск, если свободного места 110 кбайт? 

Этап 6 

 Классификация наук.
Систематизируйте перечисленные факты, разделите их по тем наукам, к которым они относятся (5 наук, 5 фактов по каждой науке) и занесите результаты в таблицу:

	Область знаний
	1-й номер
	2-й номер
	3-й номер
	4-й номер
	5-й номер

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 
	 


 Затем в квадрате с числами от 1 до 25 заштрихуйте те клетки с числами, номера которых соответствуют номерам фраз трёх наук, которых не оказалось в списке у другой группы:

	1
	2
	3
	4
	5

	6
	7
	8
	9
	10

	11
	12
	13
	14
	15

	16
	17
	18
	19
	20

	21
	22
	23
	24
	25


 Вы получите контур ключевого числа этапа.

Гостям владения Лжи: 
1. Тела легче воды плавают в ней. 
2. Факт присутствия других людей может качественно изменить характер деятельности и поведения человека. 
3. Сосна - хвойное дерево. 
4. Пушкин - русский поэт и прозаик. 
5. Одноименные полюса магнита отталкиваются, а разноименные -притягиваются. 
6. Вода замерзает при температуре 0°С. 
7. Информация, обра6атываемая в компьютере программным путём, называется данными. 
8. Шекспир написал пьесу "Гамлет". 
9. Положение человека в группе, его авторитет реальный, его привлекательность для группы характеризуется понятием статус. 
10. Курица несет яйца. 
11. Гоголь - автор цикла рассказов "Сорочинская ярмарка". 
12. Сангвиники - остроумные общительные, жизнерадостные; их быстрые чувства сильны, но неустойчивы. 
13. Чем 6ольше сжата пружина, тем сильнее она давит. 
14. Файлом называется информация, хранящаяся на внешнем носителе и о6ьединенная общим именем. 

15. В арбузе - семечки. 
16. Повести о6 Алисе Селезневой придумал Кир Булычёв. 
17. 06мен письмами в компьютерных сетях называется электронной 
почтой. 
18. Чувство взрослости у подростка может 6ыть удовлетворено 
только в о6щении со сверстниками. 
19. Первое поколение ЭВМ  - ламповые машины шестидесятых годов XX века. 
20. В стихотворении "Бородино" Лермонтов описал со6ытия Бородинской 6итвы. 
21. Лев - крупный хищник. 
22. Главная осо6енность юношеского возраста – наличие противоречий а6солютно во всех сферах деятельности. 
23. Апельсин покрыт коркой. 
24. В состав атома входят протоны, электроны и нейтроны. 
25. Каждая команда алгоритма должна определять однозначное действие исполнителя. 

Гостям владения Истины: 
1.  Серная кислота активно взаимодействует с металлами. 
2.   Язык - это знаковая система представления информации. 
3.   Нил - это река в Африке. 
4.  «Жи» - «ши»  пиши с буквой «и». 
5. Остров Сицилия омывается Средиземным морем. 
6. Глагол выражает действие. 
7. Конформизм - выражение внешнего согласия с группой людей при 
внутреннем неприятии её позиции. 
8. Реакция соединения с кислородом называется окислением. 
9. Программа - это алгоритм, записанный на языке исполнителя. 
10. Различают самовластный, демократический и попустительский стили управления группой людей. 
11. Высочайшая вершина мира – Эверест(Джомолунгма). 
12.Самооценка - характеристика отношения человека к самому себе. 
13."Мама" - существительное первого склонения. 
14.В 60-х годах XX века транзисторы стали элементной базой для 
ЭВМ 2-го поколения. 
15. В одной молекуле 6ензола 6 атомов углерода и 6 атомов 
водорода. 
16. В сложных словах используются соединительные гласные «о» и «е». 
17. Интернет – всемирная глобальная компьютерная сеть. 
18. Холерики - активные, страстные,  конфликтные, их чувства устойчивые, возникают быстро, протекают 6урно. 
19. Сканер-устройство, используемое для ввода в компьютер изображения с листа бумаги. 
20. Антарктида покрыта вечным льдом. 
21. Формула воды – Н2О. 

22. Чувство взрослости проявляется в потре6ности к активности, самостоятельности, независимости, копировании форм взрослого поведения. 
23. Из Тихого океана в Северный Ледовитый можно проплыть через Берингов пролив. 
24. Инертные газы не вступают в реакции с другими веществами. 
25. Прилагательные 6ывают трех родов: мужского, женского и среднего. 

Этап 7  

Часть 1  Программа на языке BASIC. 

Постройте по данной программе рисунок.
Гостям владения Истины:
10 СLS 

20 DRАW"ВМ50,100;" 

30 DRАW"U10 Е20 U10 El0 D20 Е10 F10 R10 U10 E20;" 

40 DRАW"Н10 G10 F20 D10 R10 E10 F10 U20 F10 D10 F20;" 

50 DRАW"D10 Н10 G10 U10 Н10 L10 G10 Н10 G10 H10 G10 Н10;" 

60 DRАW"L10 G10 D10 Н10 G10;" 

70 END

 Гостям владения Лжи:

10 СLS

20 DRАW"BM30,200; E20 U10 E10 R10 U10 F10 E10 D10;"

30 DRАW"R10 U20 R10 F10 E10 R10 D20 R10 U10 F10 E10;"

40 DRАW"D10 R10 F10 D10 F20 L30 U20 L10 H10 L10 G10;"

50 DRАW"H10 L20 G10 H10 L10 G10 L10 D20 L30;"

60 END

Часть 2  Загадка. Что здесь общего с тем, что вы получили в 1 части.
"Нет у Солнца и Дождя

Ни единого гвоздя,

А построили в два счёта

Поднебесные ворота"

Часть 3  Алгоритм на языке Школьном Алгоритмическом. 

Прочитайте алгоритм, найдите значение m на «выходе» алгоритма.

	АЛГ Ключевое число 7-го этапа

   ЦЕЛ m, n, a

      НАЧ 

           ввод n (ключевое число 6-го этапа)

           a:=1

           m:=n

           ПОВТОРЯТЬ 7 РАЗ

                 НЦ

                   ЕСЛИ n - простое            ТО  m:=m+a; a:=-a

                                                     ИНАЧЕ m:=(m-2)*a; a:=a

                КЦ
            вывод m (ключевое число 7-го этапа)

      КОН




Этап 8

 Логические схемы "Волшебная Решётка"
	Ключевое число этапа - количество входов у соответствующих (Гости Владения Истины - горизонтальных, Гости Владения Лжи - вертикальных) схем, умноженное на три.
	[image: image2.png]ik





	Замечание. Возможны варианты; выбрать любой подходящий.

 
	Какие сигналы ( 0 или 1) должны поступить на каждый из входов логических схем, чтобы на всех выходах был один и тот же сигнал - логическая единица (1).


Этап Финал 

Часть 1 Логическая задача.
В 6утылке, амфоре, кувшине и банке находятся обычная вода, живая вода, мертвая вода и 6есцветная ядовитая жидкость(яд). Вода и живая вода не в 6утылке. Сосуд с мёртвой водой стоит между кувшином и сосудом с ядом. В банке не мёртвая вода и не обычная. Амфора расположена около 6анки и сосуда с живой водой. Определите в каком сосуде какая жидкость и скажите, как спасать Анастасию? 

Часть 2    Ключевое слово
Вставьте ключевые числа в верхнюю строку и определите ключевые слова в нижней строке по коду от царя Василия.
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 О чём идёт речь?

	 



	
	 - цвет той группы, которая взяла на Этапе 1 большее число

	 


	- цвет той группы, которая взяла на Этапе 1 меньшее число
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